

教师节 听听园丁们的心里话

本报记者 刘冬 沈磊 实习生 刘晓燕

快乐在身边围绕

高芳 市直幼儿园教师

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”这是对教师这个太阳底下最光辉职业的描述。9月10日，第31个教师节来临之际，什么才是送给老师最好的礼物？老师究竟需要什么样的礼物？让我们来听听老师自己的看法吧。

作为一名幼儿教师，生活在一群天真活泼的孩子中间，我感到无比的幸福和快乐。刚入园时，对陌生环境还有点不适应。在我感到力不从心时，园长给我一次次的鼓励，耐心地传授我经验，如何让幼儿安全快乐地度过每一天。渐渐工作进入了正轨，我的生活渐渐有了缤纷的色彩，而对于幼儿园的工作我也有了彻底的认识。

生活在这样一群孩子中间，他们的一个亲昵动作，一段天真的话语，一个奇特的想象，浸透着我们的心灵，活泼和纯真，正是孩子们特有的灵性让我们的童心永驻，让我们的眼睛不时地一亮，让我的心灵不时地得到愉悦，让快乐不时地围绕在我身边。

渴望理解和尊重

平喜红 轩辕中学教师

其实教师节不送礼物，送什么礼物，都无关紧要，我们真的不需要什么礼物，尤其是物质上的。孩子们送的一张贺卡，一束鲜花，家长们的亲切问候，都足以让我们倍感快乐和感动。

因为工作任务重、时间长，也经常占用休息时间，几乎都遭遇过家人的误解和反对。然而，比起家人的理解，我们更期待家长和社会的认同。虽然现在社会上已经有了尊师重道的氛围，但还有不少会因为个别老师的一些行为而质疑整个教师群体。

可能会存在个别没有职业道德的老师用一些手段谋取私利的情况，但那真的只是个别情况，绝大部分教师都是敬业和奉献的。希望更多的人能真正理解和尊重教师，看到我们对孩子无私的爱。

和学生共成长

刘峰 新村镇第二初级中学教师

算起来，今年我已经从教满十二年，在生命的长河中，十二年时间不算短，和学生们一起成长很快乐。

我很庆幸，从刚毕业时对前途的懵懂迷茫到现在对教育事业的执着热爱，一路走来，虽然工作辛苦但内心却不感疲惫。在我的生活中，总是离不开可爱的学生们，从每天早上的琅琅读书声，到课堂上师生间合作探究，再到晚上查完寝室等他人入睡，每天的生活都充满故事。我见证了他们成长的过程，他们用青春点缀了我生命中的精彩。

有人说，职业也有“七年之痒”，如今我和教育十二年结缘，依然“相看两不厌”。我相信只要坚持不懈，以良好的心态对待教学中的困难和挫折，一定能够奏响青年教师成长的欢乐之歌。

以我时光 筑你梦想

敬雯 梨河镇七里堂小学教师

教师节来临之际，我看到孩子们乐此不疲地动手设计、绘制庆祝教师节的黑板报，心里感动不已。还记得第一次站上讲台的我，看着下面无数双大眼睛像夜幕中的星星一样闪烁，我的心被融化了。

“育苗有志闲逸少，润物无声辛劳多”。教师不仅仅是一个职业，更是一种责任和使命。当家长把孩子交到我的手里，我就有责任和义务让孩子每一天都安全、健康、快乐地成长。

我希望我是个灯塔，照亮学生的求学生涯；我希望我是一棵树，给迷失的学生送去一阵清风；我希望我是一汪清泉，源源不断地为学生补给知识。赠人玫瑰，手有余香，我用我的真情和实意对待我班级的每个孩子。同样的，我也能感受到孩子们对我的爱。“亲其师，信其道，乐其道”。我播种一颗种子，学生却回报我一片花园，我洒下一滴甘露，学生却回报我一片汪洋。

走近优秀教师

春风化雨 润物无声

——记新郑市孟庄镇第二初级中学教师罗景英

本报记者 尹春灵

春夏秋冬，学校奔波忙，只为学生事，苦累又何妨？25载悄然逝，皱纹爬上脸，换来众桃李，梦长亦香甜。

在新郑市孟庄镇，罗景英老师的知名度可真高，她在该校教学已经25个年头了，其中担任班主任工作23年。多年的九年级班主任工作经历使她习惯了快节奏的工作和生活，现年45岁的她在该校第二初级中学担任班主任，教学生英语。

群雁飞得快，全靠头雁带。平时的她弯腰捡起地上的一片纸屑，摆摆课桌上的物品，擦擦地面上的污渍……学生看在眼里，不觉产生了潜移默化的影响。门窗上的玻璃脏了总有人及时擦；挂笤帚的绳子断了，有人悄悄地整好；课桌上的物品乱了，有人悄悄地摆好……看到这些，在感动的同时，她总不忘在班里表扬上几句。经过和同学们的朝夕相处，同学们都亲切地称她为“罗妈妈”。学生马凯强天生爱动，脏话总是脱口而出，罗老师经常找他谈心，教他学会做人。后来他的父母说：“罗老师，孩子跟着你之后就像变了一个人似的！”

在学生们的心目中，她和蔼可亲，她以自己的言行来影响感化学生。她得知马瑞龙同学生日，就主动送给孩子两个热乎乎的鸡蛋，并送给他一些祝福的话语。马瑞龙同学接过两个鸡蛋感动得热泪盈眶，话都说不出口，后来他父亲通过手机给罗老师发了一条发自肺腑的感谢信息。学生马雅鑫周末来到母校抱着她哭着说：“老师，跟着你学习的日子真幸福，真想叫你一声妈妈。”

有一次，罗景英的父亲在孟庄镇元史村村的庙会上听到几个家长在交谈。“要不是那个罗老师把俺家的英语成绩提上去，俺家这次考试也不会这么好。”其中一个家长说道。另一个说道：“我也听说这个罗老师很负责……”在旁边的父亲听到后，忍不住问了句：“你们说的是哪个罗老师啊？”就是孟庄二初中的罗景英啊！听到这里，罗景英的父亲激动地说：“那是俺闺女。”当父亲把这件事情转述给罗景英时，她心里油然而升腾起一种职业的自豪感和幸福感。家长的认可与信任更坚定了她默默奉献的信心。

从妙龄少女到满脸沧桑，罗景英在孟庄镇第二初级中学一待就是25年。凭借优秀的教学成绩和丰富的班级管理经历，她名声在外，“挖”她的人也就多了。但是她想不论在哪个地方都要脚踏实地，况且她已对这所中学产生了浓厚的感情。

二十五年寒来暑往，数不清的风霜雨雪，罗景英用心描绘着一名教师的美丽图画。很多人不知道，“罗妈妈”的亲切称呼里，隐藏着多少师生感情；她欢送毕业生的目光里，蕴含着多少不舍……她坚守着自己的岗位，让知识的清泉灌溉学生的心灵，日复一日、年复一年送走了一批又一批毕业生，用质朴而有力的话语，引导着学生走向充满希望的明天。

回顾25年的风雨历程，她深深体会到了收获的快乐。她所教的英语学科总是名列前茅，所带的班级一直处于领先行列。她多次获得“郑州市优秀班主任”、“新郑市优秀班主任”、“新郑市优秀教师”、“新郑市突出贡献先进个人”、“新郑市三八红旗手”、“新郑市师德标兵”等荣誉称号。她觉得自己只是在做着普通的事情，干了这个工作，就舍不得放下，产生了深厚的感情。

习作园地

人类灵魂的工程师

三尺讲台，三寸笔，三寸舌，三千桃李；十年树木，十载风，十载雨，十万栋梁。——题记

老师就像蜡烛，燃烧了自己，照亮了我们；老师就像一把钥匙，为我们打开知识宝库的大门；老师也是春蚕，吐尽银丝只为他人御寒。

老师，是一个神圣的职业，如果说老师是一位辛勤的园丁，那我就是被她们悉心照料的小树，如今，这棵小树正在她们的悉心照料下茁壮成长。

树木的成长，离不开阳光雨露，有了她们无私的奉献，才有了苍天的大树；花儿的生活，离不开大地，有了大地提供的营养，才有了花儿的艳丽动人；而我们的生活，离不开老师，有了老师的热心帮助，有了老师的谆谆教诲，才有了今天出色的我们！

人生，是一条没有尽头的路。在这条路上，我走着，走着……当我想放弃的时候，老师总会提醒我，比我优秀的人还在努力，多一份努力就多一份收获，不要在最应该奋斗的时候选择偷懒。

老师那坚定的面容，坚毅的声音，坚韧的精神，教会了我坚持，教会了我成长，教会了我生活。蓝色是天空的颜色，它象征着博大的爱；黄色是土地的颜色，它象征着母亲；绿色是生命的颜色，它象征着青春活力；红色是朝阳的颜色，它象征着我敬爱的老师！

“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”，这是老师经常告诉我们的。是啊！成功在于付出。老师把我们从一个无知的儿童，精心培育成德、智、体、美、劳全面发展的优秀学生，在这过程中凝结着老师多少心血和汗水啊！老师，是您给了我知识，给了我克服困难的勇气。老师，您对我们的付出，我们无以回报。

您用火一般的情感温暖着每一个同学的心房，无数颗心被您牵引激荡，连您的背影，也凝聚着滚烫的目光……您不是演员，却吸引着我们饥渴的目光；您不是歌唱家，却让知识的清泉叮咚作响，唱出迷人的歌曲；您不是雕塑家，却塑造着一批批青年人的灵魂……老师啊，我怎能把你遗忘！

有人说，师恩如山，因为高山巍巍，使人崇敬；我还要说，师恩似海，因为大海浩瀚，无法估量。您在学生的心目中，是真正的种子，善的使者，美的旗帜，是人类灵魂的工程师！

新郑市实验中学八年级 唐枚琦

教育资讯

学前教育三年行动计划出炉

本报讯(记者 刘冬 沈磊)近日，新郑市出台《新郑市第二期学前教育三年行动计划》，计划在未来三年投资1.61亿元新建17所幼儿园，改扩建1所幼儿园，增加254个教学班。

据了解，新郑市现有注册幼儿园119所。辖区每个乡镇至少有1-2所公办幼儿园。尽管如此，学位不足的问题仍然存在。为此，新郑市拟全面加快辖区幼儿园建设，力争到2016年，市区内规划区域新增1-2所公办幼儿园，每个乡镇至少建1-2所标准化公办幼儿园，从而实现学前一年毛入园率达到100%。

据介绍，为缓解幼儿入学压力，新郑市教体局原办公地址已改造为人民路幼儿园，该园设置有18个教学班，新增600个入园学位。目前，主体建设已完工。同时，新郑市还将优化调整学前教育结构布局，逐步取缔规模小、管理不规范的民办幼儿园。通过加强规划、行政审批等制度性措施，精心建设一批适应社会需求、高质量、有特色、示范带动明显的幼儿园，并逐步形成以普惠性幼儿园为主体，公办教育与民办教育多元竞争的发展格局。



送法进校园

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 王利文/图)9月6日，一堂生动的法制宣传教育报告会在河南新郑外国语学校课堂上开讲了，新郑法院法官为该校的师生们做了未成年人法制教育报告。

报告会上，新郑法院的法官以鲜活的案例为教材，采取以案说法的方式，给学

生们上了一堂生动的法制教育课。通过揭示违法犯罪给社会造成的严重危害，给家庭和个人带来的严重影响，教育学生们要通过学习法律，提高防范意识，自觉抵制各种不良行为、风气对自身的侵袭，远离违法犯罪，树立高尚的世界观、人生观和价值观。

法官的耐心授课使同

学们认清了违法犯罪的后果，提高了守法意识、权利义务意识，增强了辨别是非的能力和运用法律武器维权的能力。此次送法进校园活动，该院的法官们还为同学们送去了有关未成年人法制宣传的小册子，方便同学们进一步了解有关未成年人的法律知识，提高自身法律意识。

职业学校开学检查普遍良好

本报讯(记者 刘冬 高凯 通讯员 范邦一)近日，新郑教体局组成检查组，采取实地查看、查阅资料、听取汇报、座谈交流等方式，对全市6所公(民)办职业学校进行了开学检查。

针对学校的计划安排、正常开学、学生评价与管理、教学管理与学习调研、招生安置、安全卫生、特色创新等方面进行检查。从检查情况来看，各学校高度重视、精心部署各项开学工作，校园环境整洁，教学秩序井然，办学行为规范。

尤其是校园安全方面。各校利用国旗下讲话、班会及宣传橱窗、电子屏幕等载体，全面加强安全教育，扎实开展了“安全第一课”“安全教育周”活动。各校制定了新学期安全工作计划及应急预案，建立健全了各项安全制度。同时，对校舍、教育教学设施及电源电路等重点安全部位做了全面检查，对学生的活动场所、校内消防、监控及防盗设施进行拉网式的排查，并对存在的安全隐患及时进行了整改。

缤纷开学季

本报记者 刘冬 高凯 实习生 刘晓燕 通讯员 王丽亚 文/图

九月，新郑市中小学生们背起书包，重返校园，迎来新学期。新学期新气象，新学期新希望，新郑市各中小学校纷纷结合本校办学实际组织开展“开学第一课”，让学生在德育、美育、体育和艺术教育中开始了精彩的新学期学习生活。

市直小学 打造班级文化 彰显班级特色

9月6日，学校对全校17个班级的教室文化布置和班级环境卫生进行了统一检查和评比。评比内容主要有走廊文化、教室墙面文化、班级环境卫生等几个方面。

教室内，既有漂亮新颖的座位标识，也有极富童趣的评比栏，还有温馨可爱的班级全家福；图书角摆放着整整齐齐的图书，书架上、讲台上摆放着盛开的鲜花、绿色的植物……每一间教室都布置得生机盎然，富有创意和特色，充满着浓郁的文化气息。

在此次班级文化布置过程中，每个班级都有自己的亮点和创意，在全体师生的共同努力下，一面面班级文化墙熠熠生辉，一朵朵“班级之花”竞相开放。

郭店一中 纪念抗战胜利70周年千人签名

9月2日，郭店一中组织全校青少年学生开展了纪念抗日战争胜利70周年千人签名活动。

活动中老师们积极带头，同学们不甘落后，踊跃参加。通过此次集体签名，进一步提高青少年对抗战胜利的理性认识。

据了解，本次活动是学校组织开展的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年主题教育系列活动之一，后续学校还将开展一系列的观影、宣讲、研讨、实践及主题团日等活动，以进一步激发全校师生爱国热情。

实验小学 知六德 达礼仪

近日，新郑市实验小学举行了以“知六德 达礼仪”为主题的二年级新生入学典礼仪式。

典礼现场，记者看到每个孩子的脸上都透着兴奋与快乐，整场活动井然有序。仪式活动旨在让孩子们熟悉班级、熟悉老师、熟悉同学、熟悉学校常规、熟悉校园环境，能快速适应小学生活。

隆重入学典礼仪式，给一年级的孩子们留下了深刻的印象，从孩子们认真的神情中看出，他们对即将开始的小学生活充满无限期待和向往。典礼在孩子们的宣誓声中落下帷幕，学校将竭尽全力，帮助孩子们快乐、健康成长，共同迎接灿烂美好的明天。

小乔小学 上好安全教育第一课

安全无小事，连着千万家。新学期，小乔小学全体师生进一步强化责任，健全制度，加强管理，确保校园平安、和谐。

暑假期间，部分骨干教师参加新郑市教体局组织的中小学安全专题培训，并根据自身实际情况开展研讨，进一步完善各项预案及防范措施，将安全工作做实做细。开学前，对全体教职工开展安全专题培训，上好安全教育第一课。在开展安全培训和开端教育的同时，加强安全隐患排查，将隐患消除在萌芽状态。



家长当评委，梨河一幼举办厨艺大比拼。



学生和家一起按下成长的手印。